

出租车内“电子狗”频频亮嗓

“一路平安”让人一路烦

提示声频频响起

昨天下午2时39分至50分，记者乘上一辆金黄色出租车，从威海路陝西北路出发，沿延安中路、常德路行驶到南京西路愚园路。短短11分钟内，车厢里5次响起“一路平安”。司机说，这是GPS导航系统碰到“电子警察”发出的提示声。

随后，记者从番禺路经中山西路等来到田林东路。约30分钟的车程，“电子警察”10次出现，“一路平安”声也8次响起。而在车辆驶近内环线高架上竖有一块“卢浦大桥5km”提示牌时，虽然GPS导航系统没有提示，一只“电子狗”却发出蜂鸣：“前方有照相检测”。

加班之后疲惫得正在出租车里打盹，一声尖厉的“嘀嘀”叫声却将你突然惊醒——不少人有过这样的经历。随着道路上电子警察和监控摄像头不断增加，安装“电子狗”或其他“反侦查设备”的出租车也越来越多，不断响起的报警提示已成为一种新的噪声污染源。昨天下午，记者实地感受了一回。

司机说，“电子狗”感应“电子警察”的准确率不及GPS导航系统，“双管齐下”，才能更好地应付“电子警察”。

下午4时47分，记者在另一辆金黄色出租车上，从威海路石门一路经新闻路等驶往万航渡路，平均每隔3分钟，就会听到一次“一路平安”。

司机乘客都嫌烦

出租车电视、广播、计价器广告等噪声打扰乘客经过媒体报道后，情况已有明显好转，没想到，现在又多了一个污染源。

据了解，桑塔纳3000型的强生出租车都安装了能感应“电子警察”的GPS导航系统装置，倘若经

过高架、外环线、延安路、徐家汇路等一些“电子警察”和监控摄像头密集的道路，频频响起的噪声不仅打扰乘客，就连一些司机也觉得有点烦，然而，GPS导航系统是公司统一安装的，不能想拆就拆，想关就关。

除了噪声，误报频频也有点麻烦。一个司机抱怨说，有时路上明明有“电子警察”，GPS闷声不响，经过一些住宅小区和商场门口的摄像头时，却突然开腔，让人哭笑不得。

安装“电子警察”目的是为了帮助大家注意安全，不少司机和乘客都认为，要避免违法事故，靠“反侦查”不如靠自觉。

实习生 李雯涵 本报记者 孙云

07081910401

突发
新鲜
感人
事

962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

3女子倒在车轮下

本报讯(记者 乐梦融 王勤俭)昨晚，毗邻轨道交通5号线剑川路站的公路上发生一起交通事故，一辆莘海线公交车一下撞倒3名过路女子，3人受伤。

据目击者方先生回忆，这辆莘海线沿着剑川路由北向南行驶，3名25岁左右的女青年正穿马路。面对飞速驶来的公交车，3名女子躲闪不及，其中一位在被撞倒前的刹那还发出了惊叫。等方先生回过神来时，他看到地上已血迹斑斑，公交车的左前轮压着一名女子，内侧还躺着一人，惨不忍睹。

120急救人员接报立刻赶到现场，警方也随即展开调查。3名重伤女子被立即送往第五人民医院，生命垂危。

“红豆坊”液化气爆燃

本报讯(记者 陈浩)昨天中午12时许，长宁区武夷路592号一饮食店厨房内的液化气钢瓶胶皮管脱落，造成爆燃，4人不同程度受伤。

记者在一家名叫“红豆坊”的饮食店看到，厨房内食品和厨具被气浪掀了一地，2扇玻璃门碎裂，铝合金窗框变形。据了解，事发时厨师正在烧菜，可能液化气钢瓶胶皮管脱落，大量液化气喷涌而出，回火引发爆燃。

据目击者说，只听一声巨响，玻璃碎片飞了出来，一人被压在玻璃门下。随后就看到爆炸的屋里跑出好几个人，脸熏得通红，头发也烧焦了，有人满面是血。事故造成4人不同程度受伤，其中1人伤势较轻，另3人均有面部及手臂多处受伤，所幸均无生命危险。

野蛮车主砸车伤人

本报讯(记者 王勤俭 乐梦融)昨天下午1时30分许，两辆轿车在路口交汇并未发生碰撞，但一辆轿车内4个人用铁棍猛砸另一辆轿车，还用刀划伤对方司机。

据受伤司机马先生介绍，当时他驾一辆别克轿车沿昆阳路由南向北开，至剑川路路口时，交通信号灯由红灯刚翻黄灯，他迅即驶了过去。此时，另一辆挂“皖”字牌照的轿车从剑川路东向西驶来，两车在路口交汇时并未发生碰撞，对方轿车只是为了避让了一下。谁料，两车过去后，对方轿车追了上来，将他的车拦下后，从车内冲出4个男子，拿着铁棍对着他的轿车一阵猛砸，他的左腿还被划了一刀，留下了一个约10厘米的口子。

那帮人砸坏别克轿车后扬长而去，马先生这才报警。

962288 热线专递>>>

【石头堆在路中】

上午8时45分：家住松江区新南路的读者洪先生来电反映，新南路修路完工已一个月了，但大石头仍堆在路中，四周虽有护栏拦住，但晚上常有车辆撞上去，非常危险。

【排档长期占道】

昨晚8时：读者桂女士来电反映，瑞虹路近新港路处夜排档长期占据非机动车道，影响道路通畅和环境整洁。徐铁汝 王勤俭 乐梦融 整理

读者来电讲述街头令人汗颜一幕
冒充盲人卖艺见钱眼开露馅

昨天中午11时45分许，傅先生去福州路上海图书公司买书，在门口看到一对盲人中年夫妇相互搀扶，男的手拿一个二胡边走边拉奏，女的则手持一个盒子，向路人乞讨。他们走到一对外国母女前，停了下来。那名外国母亲见状，从皮夹子里掏出一张百元大钞。此时，两个乞讨者竟然不约而同睁开双眼，朝盒子望去。外国母女回过神来，不禁惊愕摇头。乞讨者见被识破，马上转身离开。

傅先生说，据他观察，福州路上冒充“阿炳”的还有2对男女，他曾亲眼看到有人同情给他们钞票后，他们迅速睁开眼睛张望一眼，还有1对男女则昧着眼睛存心摇摇晃晃走路。

因旅行社送签过程涉嫌使用非法手段

新加坡机场被扣 黄小姐讨说法无门

因签证“在送签过程中涉嫌使用非法手段”被注销，不明就里的黄小姐在新加坡被遣返回沪。不仅精心准备的假期泡汤，她还因此在小房间委屈地过了一夜。昨天，黄小姐致电本报反映那段噩梦般的遭遇。但围绕着问题焦点——到底是谁帮黄小姐代办签证业务的，一时竟没有人“出头”。

黄小姐：机场被拦下

黄小姐的男友是新加坡籍，因在服兵役，只有在8月9日的新加坡国庆节有假期。为了能和男友相聚，黄小姐向公司请了假，买了8月8日的飞机票，不料到达新加坡樟宜机场时，遇到麻烦。海关告知

领事馆：签证已注销

回到上海，黄小姐顾不上劳累，赶到领事馆一查究竟。使馆工



连日来，在地铁张江站乘坐轨道交通二号线的市民会发现站点上多了一只便民茶水桶，口渴的乘客都可以喝上一杯清凉解渴的大麦茶。据了解，该站员工每天都要专门烧上几桶大麦茶，供候车乘客免费喝。
杨建正 摄影报道

敲开门 兑奖点竟是居民家

“伊利”让消费者跑得好辛苦

本报讯(记者 陈浩)花1个多小时跑到“伊利”指定地点兑奖，敲开的却是居民家的门。

家住龙柏新村的张阿姨平时喜欢喝伊利牛奶。近日，伊利公司举行促销活动，凭若干大包装箱上标志可兑换奖品。张阿姨从易初莲花吴中店促销人员口中得知，离她家比较近的兑奖点位于漕宝路1467弄3区10号。前天上午，她乘公交车到吴中路金汇路，再走了半个多小时按图索骥找到漕宝路

该处，“我一看不对啊，怎么是一幢居民楼？防盗门装得好好地，根本不像公司的样子！”她摁了底楼门铃，里面居民告诉她，这里住的都是普通居民，根本没有伊利公司，也没有兑奖点，建议张阿姨到约50米外一处“牛奶棚”店问问。

“牛奶棚”店员一听张阿姨来意，说：“已有好多人来问过，至少有几十个人上当了吧！”白跑一趟的张阿姨又气又累，但她更担心是不是遇到了虚假活动？如果活动是真的，不及时

纠正，还会有更多消费者白跑。

记者找到伊利公司，市场部一位工作人员查询后表示，静安新城1467弄3区10号有一处兑奖点，可能靠近漕宝路，促销人员“混为一谈”了。但促销人员当初给张阿姨写下的地址为“静安新城漕宝路1467弄3区10号”，并无错误。之后，黄先生又表示，那处地方不在居民楼内，2个月前搬走了，而活动的印刷品是之前印制的，才会出现过时信息误导消费者。

作人员表示，黄小姐的签证原本在有效期内，但是已被注销了。原因是帮黄小姐办理签证的旅行社在送签过程中涉嫌使用非法手段。

她查询得知，她的签证是由上海实华国际旅行社代办的。黄小姐纳闷，她当初是委托上海东方中旅有限公司办理签证的，并没有和实华发生关系。打电话向“实华”询问，对方表示，公司内有员工私刻公章涉嫌违法活动，被警方调查，她的签证可能是因为这个问题而被领事馆注销。

旅行社：都不肯担责

让黄小姐后悔的是，由于自己当初委托上海东方中旅办理签证

时，没有索要发票及相关凭证，使得现在和东方中旅的交涉充满阻碍。

记者与两家旅行社取得联系。“实华”方面否认是“公司行为”帮助黄小姐办理的签证，并解释说，由于公司内部有人盗用公司名义做出违法行为，公司也是受害者。东方中旅则表示，公司没有黄小姐委托办理签证的合同，也否认黄小姐是通过公司办理的签证。同时，认为黄小姐的事情的责任不应该由公司承担，他们能尽的义务，最多只是帮黄小姐查清事实。

本报实习记者 杨路遥

本报记者 陈浩

07081910402